

梅渚镇多部门开展欠薪冬季攻坚行动

郎溪讯 年关将至,工资能否及时到账又成为了农民工心中的牵挂。为有效防止梅渚镇辖区内出现农民工工资拖欠问题,梅渚镇人社所积极联合派出所、市监所、供电、安办等部门,联合开展欠薪冬季攻坚行动。

行动以招用农民工较多的工程建设领域和劳动密集型加工制造业为重点,深入一线,开展排查,全面了解农民工工资支付实际情况,及时发现和化解欠薪隐患,并对相关内容进行记录备查。在排查中,暂未发现农民工工

资拖欠情况。下一步,梅渚镇将实时跟进,加强预警监测,实行动态化管理;普及劳动保障法律法规知识;畅通投诉平台,建立长效机制,营造维护农民工合法权益的法治环境。

(赵芬芬)

“捐衣献爱心 情暖格桑花” 县第三小学开展爱心捐赠活动

郎溪讯 为了帮助西藏的孩子们抵御严寒,感受温暖。12月5日,县第三小学组织四、六年级同学开展了“捐衣献爱心,情暖格桑花”衣物捐赠公益活动。

在活动现场,学生们带着清洗干净,打包整齐的衣服来到操场上的捐献点。捐完衣物,学生们在红色横幅上签下自己的名字和美好祝福,这条横幅将会和衣服一起带着一份爱心和温暖传递到西藏浪卡子乡小学的学生们的手中。学校的团支部还组织了爱心捐款活动,共筹得善款4500元。学生汪心恋告诉记者:“这次捐赠主要是捐给海拔4600以上的西藏贫困区,那里有和我们年纪相仿的孩子们,所以我们决定要用自己的一份爱心去温暖他们,用自己的一份力量去帮助他们。”

爱心捐赠,传递的是爱心,点燃的是希望。此次活动的开展既给西藏的小朋友送去了温暖和爱心,又培养了我县学生们的社会公益意识。大家尽自己的一份力量去温暖需要帮助的人,弘扬中华民族优良传统,并将爱心传递下去。县第三小学德育处主任乐松表示:“本次活动主要是向西藏贫困县浪卡子乡小学伸出援助之手,帮助他们解决现实的一些困难;另一方面也是培养和教育我们的学生,弘扬中华民族扶危济困的传统美德,向有困难的人伸出援手。”

(马倩倩)

我县古树名木修复项目技术方案通过省级专家评审

郎溪讯 近日,省专家组到我县开展《郎溪县2019年古树名木修复项目技术方案》评审工作。

评审中,专家组一行先后实地来到飞鲤镇振兴村十里岗、湖滨村,查看了二级古树苦楮、二级古树国槐以及一级古树糙叶树保护情况;到姚村乡柯村村、四青村,查看了一级与二级古树银杏、一级古树榉树保护情况;到十字镇李村、高井庙林场、十字镇韦村、涛城镇黄墅村,查看了一级古树枫香、三级古树重阳木、二级古树皂角、二级古树银杏的保护情况。专家组对我县在古树名木保护上的工作表示了肯定,并提出了许多保护方面的建设性意见与建议。

第二天,专家组在现场查看的基础上,开展了《郎溪县2019年古树名木修复项目技术方案》评审。通过听取汇报、审阅资料、质询与讨论,专家组一致认为:古树名木是珍贵的自然资源,具有重要的生态、文化、科研等



价值,《方案》在实地调查古树资源现状的基础上编制而成,指导思想正确,编制依据充分,设计思路清晰,制定的保护措施切实可行,提出的“一树一策”技术方案,保护修复措施科学、针对性强、具有可操作性。

据了解,此次古树名木修复项

目技术方案评审工作,为我县下一步古树名木的保护提出了具体可操作方案,给古树名木保护提供了方向、举措,对有效保护修复我县古树名木,传承和弘扬绿色生态文化、促进生态文明建设具有十分重要的意义。(县自然资源规划局)

(上接1版)

一、党的领导是实现制度优势转化为治理效能的保障

党的领导是中国特色社会主义制度的最大优势,党的集中统一领导制度和全面领导制度是我们党和国家的根本领导制度。始终坚持党的领导,充分发挥党的坚定领导力是国家治理的关键和根本。《决定》不仅突出党的领导在国家治理体系中的领导地位,还着眼于健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系,提出6个方面的要求:一是建立不忘初心、牢记使命的制度;二是完善坚定维护党中央权威和集中统一领导的各项制度;三是健全党的全面领导制度;四是健全为人民执政、靠人民执政各项制度;五是健全提高党的执政能力和领导水平制度;六是完善全面从严治党制度。这是构成党的领导制度体系的基本要素,也是实现制度优势转化为治理效能的重要动力。因此,实现国家治理体系和治理能力现代化的“三步走”战略,必须全面建设、始终坚持、不断完善发展党的领导制度体系。只有不断加强和改善党的领导,充分发挥党的坚定领导力,才能切实增强改革的系统性、整体性、协同性,实现制度优势转化为治理效能,全面提高国家治理能力和治理水平。

二、治理主体间的全面协同是实现制度优势转化为治理效能的重要力量

《决定》指出:“完善党和国家机构职能体系,把党的领导贯彻到党和国家所有机构履行职责全过程,推动各方面协调行动、增强合力。”因此,制度的有效执行不仅需要党的领导下通过不断完善

人大、政府、政协、监察机关、审判机关、检察机关、武装力量、人民团体、企事业单位、基层群众自治组织、社会组织等制度,更需要上述党和国家机构、群团组织、社会组织等治理主体在制度执行中尽职尽责、协调行动、增强合力,形成各治理主体之间的全面协同力,充分彰显我国国家制度和治理体系全方位的“显著优势”。特别是国家治理体系中的“显著优势”。特别是国家治理体系中的“显著优势”。特别是国家治理体系中的“显著优势”。特别是国家治理体系中的“显著优势”。特别是国家治理体系中的“显著优势”。

人民代表大会制度是我国的根本政治制度,人大系统要坚持党中央集中统一领导,通过人民代表大会制度保证党的路线方针政策和决策部署在国家工作中得到全面贯彻和有效执行。要紧紧围绕支持和保证人民当家作主,充分发挥国家根本政治制度的优势,把各级人大及其常委会建设成为密切联系人民群众的代表机关。要紧紧围绕坚持和完善中国特色社会主义法治体系,履行好人大在全面依法治国中的职责。

中国特色社会主义行政体制是我国的重要制度,国家行政管理承担着按照党和国家决策部署推动经济社会发展、管理社会事务、服务人民群众的重大职责,只有把党的领导落实到政府工作各领域各方面各环节,构建职责明确、依法行政的政府治理体系,严格按照制度履行职责、行使权力、开展工作,从而提高推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局等各项工作能力和水平。

中国共产党领导的多党合作和政治协商制度也是我国的基本政治制度,政协系统要进一步明确人民政协作为专门协商机构的职能责任,健全发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力的程序机制,更好地发挥人民政协作为政治组织和民主形式的效能,突出在国家治理体系中的重要作用。

法治体系也是我国的重要制度,纪检监察机关要立足职能职责,聚焦坚持和完善支撑中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度,突出政治监督,强化日常监督,构建全覆盖的制度执行监督机制,保障国家治理各项决策部署、政策措施贯彻落实,保障中国特色社会主义制度切实得以坚持巩固。

三、制度体系的完善是实现制度优势转化为治理效能的有力保证

《决定》提出的十三个“坚持和完善”,不仅对推动各方面制度更加成熟更加定型、把我国制度优势更好转化为国家治理效能产生重大而深远的影响,更是实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦的有力保证。除了上述党的领导、人民代表大会等根本制度,政治协商等基本制度以及政治体制、法治体系重要制度,在《决定》提出的十三个“坚持和完善”还包括我国的文化制度、社会治理制度、军事制度等根本制度,民族区域自治制度、基层群众自治制度、经济制度等基本制度以及由根本制度和基本制度派生而来的、国家治理各领域各方面各环节具体的重要制度,如我国的经济体制、文

化体制、社会体制、生态文明体制、党的建设制度等等。

习近平总书记指出:“制度的生命力在于执行。要强化制度执行力,加强制度执行的监督,切实把我国制度优势转化为治理效能”。十三个“坚持和完善”不仅在坚持根本制度、基本制度、重要制度上相衔接,还在统筹顶层设计和分层对接,统筹制度改革和制度运行进行了多重统一。制度体系不仅需要坚持和巩固、完善和发展,更需要激发制度活力,通过以人民为中心制定制度,以公正为准则执行制度,以科技创新为手段赋能制度,以约束权力完善法治为目标神圣制度,全方位优化制度设计和执行流程,发挥制度体系的动态执行力和制度设计的持续创新力,真正实现制度优势转化为治理效能。

总之,《决定》提出的十三个国家制度和治理体系的显著优势,是我们坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信的基本依据,为实现中国之治开启了“制度密码”;而坚持、完善、创新、发展中国特色社会主义制度的根本制度、基本制度、重要制度,以党的坚定领导力、治理主体的全面协同力、制度体系的动态执行力和制度设计的持续创新力,则为通往“中国之治”制定了“执行之律”。在党的领导下,各级领导干部要切实坚定制度自信,提高推进“五位一体”总体布局 and “四个全面”战略布局等各项工作能力和水平,为国家治理体系和治理能力现代化的建设贡献力量。